



MELBOURNSKÝ

červen - červenec 2021

# KVART

SOKOLSKÝ LIST Vydává SOKOL MELBOURNE Inc. Národní dům 497 Queensberry St., North Melbourne, VIC, 3051



## Sláva pivu!

Díky rozhodnutí Nejvyššího správního soudu v Česku, se lidé dočkali velkého rozvolnění o několik týdnů dříve než bylo původně plánováno.



**Co nového se děje a chystá v Sokole**

Michal Krejčí (Prezident Sokol Melbourne)

Vážení členové a čtenáři.

Po uvolnění všech omezení se nám opět vrátily jiné organizace které si pronajímají naše prostory. Relativně Sokol opět začal fungovat, což pro Sokol znamená obnovení příjmu peněz do pokladny. Po delší době se Boris opět stará o funkci baru. Michal Hančín a Budha se postarali o údržbu, vyčištění střechy a pomáhají zajišťovat vše potřebné pro běh Sokola.

Po několika poradách, výbor rozhodl že začneme s první fází renovace jídelny. 8.6. se sejdeme k poradě o postupu prací, naplánování průběhu prací a rozdělení úkolů které si ochotníci vezmou na starost. Ozvalo se několik nových lidí kteří jsou ochotni pomoci při plánování a přestavbě prvního patra. Pokud se mezi vámi najde kdokoliv kdo má zájem nám pomoci, jste vítáni. Po 20tém červnu je možné s tímto projektem začít.

Snad k radosti a tradici sokolských obědů, se ozval nový kuchař či kuchařka. První oběd je je naplánován na 20.6. v neděli. Věřím že po dlouhé době si opět pochutnáme na české klasice a věříme že v krátké budoucnosti se po renovaci budeme cítit spokojeně v novém prostředí prvního patra.

Děkuji všem kteří nám v Sokole pomáhají protože bez těchto lidí by běh Sokola nebyl možný.

*Design loga a jídelny v prvním patře*

**Finanční zpráva**

Boris Kubeš (Pokladník Sokol Melbourne)

Po zaplacení větších účtů jmenovitě zásob pro bar, městské poplatky Melbourne za dvě období a roční land tax zůstává na kontě Sokola k 31.5.2021 hodnota \$30.821.23

Doufáme že po pauze Covid lockdown se opět úspěšně obnoví naše činnost i příjmy.

**Ozvěna čtenářů z ciziny**

Jana Diakovská

Nazdar sestro Jano!

Jmenuji se Jarka Tumova, bydlím v Ricanech u Prahy. Jsem z Telocvicne jednoty Sokol Ricany a Radosovice, Sokolska zupa Barakova.

Mame temer 1000 clenu ve vsech vekovych kategoriich ve 3 sportovnich oddilech (tenis, atletika a tanec) a v 15 oddilech vsestrannosti (zakladni cviceni v telocvicne, vctetne jogy, rekreacniho volejbalu a florbalu).

Proc ale pisi? Cas od casu mi dava cist vas KVART sokolsky kamarad Mirek Loppen. Mirek je manzel Liby, ktera je sestrenici vasi Vlasty Sustek!! Vlasta Libe KVART posila, Mirek ho nosi na kurty, kde si v nem ctou i dalsi kamaradi. A pak ho mam ja, jako byvala vzdelavatelka nasi jednoty. Tolik k objasneni.

S velkou radosti si vzdy v casopise ctu, to mi ver! Take se mi moc libila Tva basen na titulni strane! A co vic? Zminovany Mirek je clenem oddilu tenisu, kde jsou deti, dorost, dospeli a parta senioru. Prave tato parta je velmi aktivni, zaslouzili se financemi i vlastni praci na postaveni venkovni terasy u klubovny na dvorcich.

Delali a delaji spousty dalsi prace. Ale take se umeji dobre pobavit a k tomu jim Mirek vzdy neco dobreho uvari, ogriluje atp. Mirek umi vsechno: hrat tenis, ochotne cokoliv opravit, sehnat, zaridit. A stale je v dobre nalade, stale se usmiva! Je to nevsedni, mimoradny, skromny clovek, ten Vlastin pribuzny, sokol-tenista Mirek. Chtela jsem, abyste o nem vedeli i vy v Sokolu Melbourne!

Zdar vasi cinnosti!

Se sokolskym „Nazdar!“

Jarka Tumova  
www.sokolricany.cz



## Konzulární okénko

Lenka Allen (Honorární konzulka ČR v Melbourne)

Vážení krajané

Dne 23. 4. 2021 byl slavnostně otevřen honorární konzulát České Republiky v Melbourne. Z důvodů vládních opatření pro pandemii COVID19 proběhla akce za přítomnosti omezeného počtu hostů, a pouze na pozvání.

Formální zahájení se konalo v prostorách národního domu Sokol Melbourne za líbezných tónů české klasické hudby a za přítomnosti velvyslance České republiky p. Tomáše Duba, ředitele DFAT pro stát Viktorie, pana Andrew Cumpstona, kolegů z Melbournského konzulárního sboru, rodiny mého předchůdce Dr. Milana Kantora, představitelů českých a slovenských spolků, nadací a zájmových skupin a význačných osobností české komunity zde ve Viktorii.

Slavnostní otevření moderovala p. generální konzulka Hana Flanderová, která se o znovuotevření honorárního konzulátu v Melbourne po smrti p. Dr. Kantora zasadila. Program byl zahájen australskou a českou hymnou. Po úvodních projevech pana velvyslance a ředitele DFATu byl promítnut video pozdrav náměstka Ministra zahraničních věcí p. Martina Smolka.

Formální část byla zakončena mým projevem a Humoreskou Antonína Dvořáka v podání čelistky p. Ivany Snaidr, která celý večer hudebně provázela. Ve vstupních prostorách byl k vidění chodský národní kroj ze soukromé sbírky Ivany Jančářové. Nechybělo ani tradiční občerstvení - klasické obložené chlebičky p. Rejdové a p. Smětákové, plzeňské a Budvar a rovněž výběr vín z vinic českého rodáka Josefa Chromého.

Hosté pak měli příležitost nahlédnout do kanceláře nového honorárního konzulátu, která se nachází v prostorách Galerie, na adrese 511 Queensberry St v North Melbourne, a ve kterém budou probíhat konzulární hodiny vždy v úterý od 11.00 do 15.00, po předem dohodnuté schůzce. Součástí slavnostního otevření byla výstava historických fotografií, dokumentů a ocenění bývalých honorárních konzulů, které laskavě zapůjčily jejich rodiny.

Mnoho krajanů totiž neví, že historie honorárních konzulátů v Melbourne sahá až do doby 1. republiky, kdy v roce 1925 Tomáš Garrigue Masaryk jmenoval do úřadu p. Ernesta Richarda Peacocka, novináře a ředitele tiskařské firmy, který se význačným způsobem zasadil o reprezentaci nové Československé republiky a navázání obchodních styků s Austrálií. Za svou práci mu byla navržen Řád Bílého lva, který mu však nemohl být udělen, neboť Peacock byl Brit a v té době královským poddaným nebylo dovoleno přijímat cizí státní ocenění.

Řád Bílého lva dostal až jeho syn p. Edgar Henry Peacock, který do úřadu nastoupil po svém otci. Edgar Peacock se zasadil o zřízení Československého klubu pro krajany tak, aby se mohli stýkat a udržovat si svůj jazyk a kulturu. Organizoval důstojné oslavy dnů naší národnosti, za přítomnosti krajanů oděných v národních krojích, které si sebou z rodné vlasti přivezly. Peacock setrval ve své funkci během 2. světové války, kdy sloužil exilové vládě Eduarda Beneše, aktivně působil v protinacistickém odboji a rekrutoval krajany pro spojeneckou armádu.

Po tragické smrti v roce 1953 úřad krátce zastával jeho zeť, Stefan Yuritta, původem Slovák, avšak s příchodem komunistické vlády byly československé honorární konzuláty ve světě zrušeny.

Ke znovuotevření došlo až po Sametové revoluci, kdy v roce 1991 do funkce nastoupil Dr Milan Kantor. Mnoho z nás mělo příležitost se s Milanem setkat, ať již v advokátní kanceláři, v konzulárním úřadu či na krajaňských akcích. Milan se zasloužil o zřízení "Domova", ubytovacího zařízení pro české a slovenské seniory, a "Galerie", která poskytuje prostory pro prezentaci naší kultury. Za své celoživotní zásluhy se mu dostalo ocenění Gratias Agit Ministra zahraničních věcí, Medaile za zásluhy I. stupně prezidenta republiky a Order of Australia Medal (OAM) australské vlády. Milan byl nejdéle sloužící honorární konzul České republiky. Zemřel v lednu 2019.

Po krátké odmlce se tedy znovu otevírá honorární konzulát v Melbourne a je mi velkou ctí stát v jeho čele a být k službám jak České republice, své rodné vlasti, tak zdejším krajanům. Po 20 letech života v Austrálii jsem se setkala s mnohými z vás, ať už přes VodaFest Jsem vděčná Sokolu Melbourne, managementu a rezidentům Domova a České škole Melbourne za skvělou spolupráci na otevření konzulátu. Je to další důkaz toho, že naše krajaňská komunita má velké srdce a hlubokou duši.

### *Ekonomický seminář v Sokolu Melbourne*





## Domov - část druhá

Aleš Nebeský

Sokolský výbor vytvořil skupinu, která si vzala za úkol věnovat se pomocí stárnoucím a osamělým českým a slovenským exulantům a přistěhovalcům. Pavel Pospíchal pak ze své funkce začal jednat s vládními organizacemi a hledat organizace, které byly vybudovány za podobných okolností. S pomocí vlády Viktorie byla vypracována "1994 Studie potřeb českých a slovenských zdravotně postižených a křehkých seniorů", která zdůraznila stárnoucí profil české a slovenské komunity a problémy jednotlivců, izolovaných jak od společnosti, tak i od lidí stejného původu. Současně se „pracovní“ skupina, (Fred Rosenfeld, Vladimír Kapusta a Pavel Pospíchal) snažila předkládat vládním úřadům různé návrhy na pomoc izolovaným jednotlivcům.

Podle získaných informací byly zvažovány různé možnosti – ideální by bylo vybudování „Vesničky“ pro důchodce s podpůrnými a pečovatelskými službami - náklady by ale byly nad rámec početné slabé české a slovenské etnické skupiny. Neúspěšné pokusy byly také provedeny pro společný podnik s polskou komunitou nebo se St Vincent de Paul Society. Vybudování „Vesničky“ na Šumavě bylo spojeno s problémem, že pozemek byl ve vlastnictví církve. Také návrh na přístavbu jednoho patra nad budovou národního domu a zajištění ubytování byl technicky obtížný a nákladný. V květnovém Kvartu 1995, Pavel Pospíchal popisuje zjištěné možnosti pro vytvoření "Cluster Village" nebo "Vesničky" a žádá o projev zájmu krajanů pro podobné ubytování či nápadů jiných možností.

1. Vesnička postavená a vlastněná státem. Nájemníci platí jednu čtvrtinu z příjmu, který nesmí přesahovat \$ 594 čtrnáctidenně pro manželský pár a \$25000 v bance.
2. Vesnička hrazená částečně státem a částečně nájemníky. Nejvíce vyhovující těm, kterým zůstal po prodeji domu majetek vyšší než \$25000
3. Vesnička postavená jenom za peníze nájemníků nebo vlastníků. Nejnížší odhadovaná cena \$120000 za každé obydlí. V případě stavby na pronajatém pozemku (Šumava) \$90000.

O rok později v květnovém Kvartu 1996 byla výzva opakována, opět s malým ohlasem. Mezitím Sokolský výbor vytvořil skupinu dobrovolníků "Svépomoc". Přihlásilo se 16 dobrovolníků ochotných navštěvovat osamělé nebo nemocné krajanů. Dobrovolníkům ale chybělo základní školení a po několika stížnostech vznikly obavy, že organizace Sokola by mohla nést odpovědnost za případnou chybu či nehodu způsobenou "svépomocí". Skupina byla rozpuštěna, někteří jednotlivci pak pokračovali ve svých návštěvách na osobní zodpovědnost.

Pavel Pospíchal se snažil při každé příležitosti neúnavně získat podporu pro „projekt Vesnička“. Při jednom z pravidelných úterních obědů v Národním domě, JUDR Milan Kantor, český honorární konzul, proslulý milovník klasické hudby a pravidelný návštěvník koncertů, se zeptal Pavla Pospíchala, proč vedle společenských podniků, Český sokolský národní dům nepořádá koncerty klasické české hudby. Pavel odpověděl: „Sokol nemá pořádný klavír a nemůže si ho dovolit koupit.“ Milan odpověděl: „Co kdybychom tedy založili fond na podporu umění, neziskovou organizaci, která by klavír zakoupila a propůjčila do národního domu na podporu koncertů.“ Pavel – samozřejmě - využil situace a zeptal se: "A co Vesnička?"

JUDR Milan Kantor pak založil dvě neziskové organizace. Kvart v dubnovém čísle 1999 oznámil zřízení dvou fondů, "Sokolský umělecký fond" pro podporu kulturní činnosti Sokola a "Sokol zvláštní ubytovací fond" pro zajištění vhodného ubytování starších krajanů. V květnovém Kvartu bylo pak oznámeno založení správní společnosti "Sokol správa fondů Pty Ltd", která dva světecké fondy řídila. Jejich zakládajícími řediteli byli JUDR Milan Kantor, Dr. Ing Jan Kolm a Zdeněk Silavecký, který byl také tajemníkem společnosti. Slovo Sokol ve jmenech obou fondů bylo uvedeno na

přání JUDR Kantora jako symbol historické národní tradice. Neuplynul ani rok, kdy budova v těsné blízkosti Národního domu byla dána na prodej. Průčelí budovy bylo sice památkově chráněno, ale příslušné orgány potvrdily, že zadní část budovy může být renovována na obytné jednotky. Po tomto souhlasu JUDR Milan Kantor věnoval potřebné finanční prostředky do Sokolského zvláštního ubytovacího fondu. Nemovitost byla zakoupena v březnu 2002.

Projektový architekt Pan Vladimír Kapusta připravil projekt na stavbu osmi jednopokojových bytových jednotek a dvou jednopokojových bytů. Technické výkresy a stavební plány připravil Pan Frank Říha ze společnosti DM Landy & Associates a SES Structurel Erectors Int. Pty Ltd byl jmenován stavitelem. Rekonstrukce objektu byla zahájena v listopadu 2003. V lednovém Kvartu 2004 na titulní stránce byla uveřejněna fotografie z postupu stavby s projektovým manažerem Markem Prchalou.

Domov byl slavnostně otevřen 13 prosince 2004. Krátce potom melbournský prudký déšť zaplavil budovu a objevily se závady v památkově chráněné budově. Opravy a čištění trvalo téměř půl roku. Červencové/srpnové vydání Kvartu 2005 popisuje průběh a dokončení oprav a oznamuje, že Domov je připraven pro své první dva schválené nájemníky.

V roce 2005 byly oba nevýdělečné fondy přejmenovány na „Domov umělecký fond“ a „Domov Zvláštní ubytovací fond“ a správcovská společnost přejmenována na „Domov Správa Pty Ltd.“ Jméno Domov bylo vybráno z dvojího významu slova, nejen „domov“ místo kde se člověk narodil, ale „domovina“ také označuje- vlast, jazyk a kulturu.

Člen výboru Fred Rosenfeld, který se od začátku aktivně podílel na snahách o vybudování „Vesničky“ či „Domova“ (po jeho otevření byl pak členem výběrové komise Domova), na závěr svých vzpomínek (Kvart březen 2010) dodal: "K dnešnímu dni jsem uvedl pouze fakta, ale podle mého osobního názoru se projekt Vesnička, který byl ušlechtilou myšlenkou našeho bývalého prezidenta Pavla Pospíchala, stal realitou pouze s plným nasazením JUDR Milana Kantora a jeho rodiny, která přispěla více než 90 procenty nákladů projektu."

Podle registru dárců přispěl JUDR Milan Kantor a jeho rodina v roce 2004 93% finančních prostředků potřebných na nákup a výstavbu Domova. JUDR Kantor a jeho rodina nadále Domov podporovali a v roce 2018 poskytli další značné finanční prostředky na opravy a údržbu dvou jednotek. Tyto práce byly dokončeny na konci roku 2019. Kromě toho JUDR Milan Kantor spolu se svou rodinou poskytl celkem 97.5% příspěvků Fondu umění Domov, který podporuje české kulturní aktivity včetně hudebních koncertů. Domov byl postaven přes řadu překážek. Dodnes poskytuje pohodlné a cenově dostupné ubytování seniorům ve snadno dostupné lokalitě a v blízkosti Českého národního domu. Přesně podle přání jeho zakladatelů.

Není pochyb o tom, že malá česká a slovenská komunita v Melbourne by nebyla schopna postavit Domov bez úsilí a vytrvalosti Pavla Pospíchala a štědrosti JUDR Milana Kantora a jeho rodiny.







## Nákupčík a bidet prkýnko

Ivan Kolařík

Každý máme různé záliby, kterými děláme radost většinou sami sobě, ale které dovádějí k šílenství milované osoby, se kterými sdílíme život. Například moje dlouholetá kamarádka, když na ni přišla depka, tak honem běžela do nejdražšího obchodu, kde si koupila něco na sebe. Tak to alespoň o ní říkal její manžel, což ona samozřejmě vehementně popírá. Avšak často oslňovala jak mne, tak okolí překrásnými svetry, kabelkami nebo botičkami. Jelikož měla chmury často, tak byla nejlépe oblečená dáma jakou jsem znal, zatímco její manžel trpěl hladem. Nakonec to došlo tak daleko, že nešťastník musel rozbít prasátko, aby měl vůbec mince na pivo. Díky manželčiny depresím chodil jako mátoha a byl oblečený jako bezdomovec.

A jakpak jsem na tom já? Zálíb mám mnoho. Například se okouzlen rád koukám na krásné ženy, koketují se stařenkami, tahám se za vousy, cpu se nezdravým jídlem, noumu se v nose, piju pivo a kořalky a sem tam s radostí utrouším sprostá slovíčka. Jistě by se mých zálib našlo ještě mnohem více, ale v pokročilem věku si na ně nevzpomínám. Ještě si matně pamatuji, že jsem za mlada čůral do umyvadla a vrhal toužebné pohledy na dámské prádelko sušící se na šňůře na prádlo.

Dodnes však je moje největší záliba nakupování. Díky jí jsem si také vysloužil přezdívku "Dědek nákupčík." Ano, nemusím být sužován černým psem a slzet v noci nad promarněným životem, neboť si vždycky najdu záminku něco drahého koupit. To většinou oznámím ženě Máně, že jdu na "pakupky," což je jediné slovo z ruštiny, které si dodnes pamatuji navzdory tomu, že mám z ní státnici, a vydám se do oslnivých obchodních středisek utrácet penzi. Přiznám se, že je to setsakramensky těžká práce, protože za léta horlivého nakupování máme doma snad každou piskuntálii. Tyto, podle Máni naprosté zbytečnosti, na kterých se jenom usazuje prach, nám ale usnadňují a zpříjemňují život. Musím uznat, že má Máně dokonce někdy pravdu. To, že láme rukama nad tím, že mám více bot než Amarga Marcos nakonec i chápu. Ano, přiznám se, že v určitých případech jsem tak trochu na hlavu. Nevím jaké pomínutí myslí mne například přinutilo vyhodit velké peníze za šest reproduktorů a zesilovač, protože tuto soustavu dělající z obýváku biograf, stejně nesmím používat. Prý takovýrámus Máně nebude poslouchat! Takže celá dánská soustava sice zkrášluje zařízení obýváku, ale jinak je mně platná jako mrtvému šála.

Nedávno jsem se opět vydal na nákup, abych koupil bezdrátová sluchátka, která si vložím do uší a do zblbnutí poslouchám české písničky mého mládí. Léta nakupování mne obdařila báječnými hodinkami Apple, se kterými mohu odpovídat na telefony, nastartovat počítač a které mají tolik možností, že jsem z toho jelen. Dodnes nevím, jestli vlastně ukazují čas a k čemu jsou dobré, a proto je nepoužívám. Elektrický kartáček na zuby mně sice rve dásně do krve, ale je moderní a krásný. Čert ví, k čemu jsou mi čtyři páry italských cyklistických bot a dvě karbonová kola v ceně autáku, když na kole jezdím stále méně, protože se bojím, že lehnu a skončím na vozejků. Nemusím zdůrazňovat, že jsem vzrušením koupil těchto sportovních věcí nezamhouřil oko několik nocí. Nemám však v úmyslu nudit čtenáře výčtem věcí, které jsem, většinou k nelibosti ženy Máni, za mnoho let nakoupil.

Na co jsem však před několika dny nepřišel! Dočetl jsem se totiž, že se ve stáří může k naší hruze stát,

že jsme neschopni se díky reumatickým rukám a celkové zchátralosti po použití toalety pořádně utřít. Ze jsme závislí na nějaké dobré duši, aby za nás tuto jednostranně privátní, potupnou, ale ku zdraví a hygieně důležitou záležitost vykonala sama! Tato hrozná představa mně dala příležitost se nad ni zamyslet. Jako dědek se spoustou volného času jsem se vrhnul na internet a bingo! Světlo na konci tunelu v podobě toaletního bidet prkýnka!! A jedinečná příležitost jít jednou zase na "pakupky."

Nejdříve jsem ale udělal důkladný průzkum toho, co nabízí trh. Nemohl jsem uvěřit co za vymoženosti se v takovém prkýnku skrývá. Tak za prvé, prkýnko je vyhříváné. A jeho teplotu lze regulovat. Již jsem si v duchu představoval, jak budu dlouhé chvíle dřepět na toaletě s tabletem v ruce a moje zadnice bude přímo vychutnávat příjemně zahřáté prkýnko. A jak Máně, která bude zrovna tak toužit po teplém prkýnku, bude netrpělivě volat: "Už jsi?" A já budu odpovídat: "Eště ne!" "Tak proboha dělej, nejsi na to sám!" Zmačknuším tlačíka na dálkovém ovládací se z útrobu prkýnka vysune chromovaná trubička, která mně zadek důkladně opláchne vodou, jejíž teplotu si zrovna tak mohu regulovat. Ach, jaká to slast! Pozor!

Očistec tímto nekončí! Náhle se záhadným způsobem otevřou v prkýnku skrytá dvířka a zadnice je ovívána teplým a navoněným proudem vzduchu. V tu ránu se rozhodnete, že chcete na hajzlíku skončit životní pouť. Všechny tyto a jiné slasti jsou dopodrobna vyličený v odborné literatuře. Samozřejmě, že chromované trubky tiše vyjíždějící ze sedátka jsou dvě. Dámy totiž vždycky musí mít extrabuřty! Přišla doba nákupu. Horečně jsem se vydal do obchodu, kde mne uvítal veliký napis "SALE" a mladá, usmívající se slečna. Ta mně ukázala prkýnka od různých výrobců, dokonce se na jedno posadila, ale k mému zklamání na sobě nedemonstrovala přednosti toho či onoho prkýnka. To bych se snad cítil povinovaný za \$2 800 italský bidet koupit. Takto jsem si jenom utřel studený pot, zdvořile jsem se rozloučil s tím, že přijdu později s manželkou, aby si ho mohla vyzkoušet. Vypotácel jsem se z obchodu a ještě než jsem nasednul do auta, jsem slyšel zvonivý hlásek prodavačky "Zlevněno z \$3 380."

"No a nekup to!" sarkasticky jsem poznamenal a zklamaně odjel domů.

Nebyl bych to já, abych vítězoslavně neoznámil ženě Máně, že jsem ji koupil nádherný bidet, navíc zlevněný. Na otázku, kolik jsem za něj dal, jsem udal cenu s dodatkem "No a nekup to!" Když jsem ale viděl Máňu rudnout s vystupující temnou žílou na čele, polekal jsem se a raději jsem kápl božskou. "No to víš, že jsem za tak nehoráznou cenu žádný prkýnko nekoupil, miláčku. Jsem snad blbej?" Máně samozřejmě souhlasila, že jsem a prohlásila, že za takový prachy bychom pořídili toaletní papír pro celou rodinu na doživotí.

Nakonec jsem přece našel na internetu úžasné prkýnko se všemi vymoženostmi jako mělo to v předraženém obchodě. Za pouhých \$300. Sice čínské, ale nekup to, že ano? Teď se nemohu dočkat až na něj usednu, přečtu si noviny, shlédnu na You Tube film a možná, že si na něm i schrupnu. A nebudu slyšet Mánino úpěnlivé volání, že musí taky...

**Honorární konzulát České republiky v Melbourne**  
 511 Queensberry St., Nth Melbourne, VIC, 3051  
 Úřední hodiny: Út 11:00 – 15:00,  
 po předběžné dohodě  
 Tel: +61 418 388 689  
 Email: melbourne@honorary.mzv.cz

**Generální konzulát České republiky v Sydney**  
 169 Military Rd, Dover Heights, NSW 2030  
 (pro osobní styk)  
 PO Box 132, Vacluse, NSW 2030  
 (pro korespondenci)  
 Úřední hodiny Út & Čt 9.00 - 11.30, 13.30 - 15.30,  
 St 9.00 - 11.30  
 Tel: (02) 9581 0111  
 Email: passports\_sydney@mzv.cz



**N.I.K. REFRIGERATION**  
 SERVICE PTY.LTD. AU 06014

**COMERCIAL & DOMESTIC  
 REFRIGERATION SERVICE**

Domestic Washer, Dishwasher & Dryer Service

Call Ivo

**0407 369 211**

Ph: 03 9705 1929 nikrefrigeration@iinet.net.au

Specials do Prahy a Vídně  
 Letenky a zájezdy do celého světa  
 Qatar letí přímo do Prahy

**Jetway**

Volejte Evu Jančík  
 372 Centre Rd, Bentleigh 3202  
 Tel: 03 9563 9122  
 Mob: 0413 499 321  
 Email: eva@bentleigh.net

**Mgr. Petra Wiererova LLB**

Lawyer  
 Czech & Australian Law  
 Wills & Probate Matters  
 Conveyancing

Property Law  
 Business Law  
 Family Law



Mob: 0402 525 625  
 email: wiererova70@gmail.com

## DOMOV

**507-511 Queensberry Street, North Melbourne**  
 Domov se nachází v centru Melbourne v bezprostřední  
 blízkosti Národního domu a jenom  
 pár kroků od Errol Street, blízko obchodů, bank a  
 tramvajové zastávky. Queen Victoria Market je jenom tři  
 stanice tramvají.

Cítíte li se osamělým/osamělou a uvažujete o změně, nabízíme  
 se vám možnost trvalého pobytu v krásném prostředí  
 Domova. Mluvit mateřským jazykem, žít v klidném  
 prostředí ve vlastním bytě  
 a nová přátelství vašich českých sousedů.

Pro bližší informace, prosím kontaktujte  
 Mrs Růžena Bernásková na tel. (03 9645 9897)

DOMOV MANAGEMENT PTY LTD  
 E-mail: Info@domovhouse.net.au

## Staňte se členy Sokola

Dospělý: \$30  
 Důchodce: \$20  
 Manželský pár: \$50  
 Rodina dětí zdarma: \$50

**Platba členství je možná přímo do banky  
 Westpac Bank**

**Account name: Sokol Melbourne Inc**  
**Account num: 290 864**  
**BSB: 033 132**

Kontakt:

Vera Zlaty 0411 143 980  
 vera.zlaty@gmail.com

Vlasta Sustek 0408 088 167  
 susvals@hotmail.com



**Sokol Melbourne Inc.**  
497 Queensberry Street, North Melbourne,  
VIC, 3051  
ABN 91 413 889 508



**Contacts Sokol:**  
Michal Krejčí 0413 225 418  
michalsokolnik@gmail.com  
Vlasta Šustek 0408 088 167



**Milan Kinda**  
Senior Sales Executive &  
Licenced Estate Agent  
0439 821 044  
milan.kinda@raywhite.com

Ray White Manningham  
T 03 8841 2000 F 03 8841 2099  
5/259 Blackburn Road, Doncaster East VIC 3109

raywhitemanningham.com.au



**Prestige Auto Works Pty Ltd**  
THE COMPLETE MECHANICAL AUTOMOTIVE SERVICE  
& REPAIR CENTRE  
**10 Handley Crescent Dandenong, 3175**  
**PH: 9792 2372**  
George Vyvoda (Director) 0438510035 / Daniel Dyramid (Director) 0409219071



**Therapy with Michaela**  
Psychology & Psychotherapy

Michaela Klabanová, MAPS  
Psychologist, Psychotherapist

(+61) 0427 118 648

TherapyWithMichaela.com  
Michaela@TherapyWithMichaela.com



4 Braeside Drive, Braeside 3195  
Mob: 0413 225 418  
Ph: 03 8510 8553

Michael Krejci

**ATLAS COLUMNS**  
Architectural pressed concrete  
Pier caps and wall capping - Fence and gate piers - Columns  
Window sills - Letter boxes - Architectural custom products  
info@atlascolumns.com.au www.atlascolumns.com.au



**Sunshine Removals**

Profesionální a spolehlivá stěhovací firma  
Melbourne a okolí, Viktorie, do Sydney a Adelaide

Nabízené služby:  
Stěhování domů a firem zajišťujeme ve Vaší oblasti již přes 10 let.

☆ přeprava	☆ velké nákladní vozy
☆ demotáž a montáž nábytku	☆ pojištění
☆ balení a rozbalení	☆ konkurenční ceny
☆ krabice a obalový materiál	☆ zaměstnanci s praxí
☆ úklid po stěhování	

Mirek tel.: 1300 367 059,  
mob.: 0419 873 224

**Inzerujte v našem KVARTu**  
Česky i anglicky za snížené ceny.  
Roční předplatné:  
Za malý prostor \$ 100  
Za větší prostor \$ 150

**FRESH FOOD CORNER**  
Butcher shop - Poultry shop - Small goods - Groceries  
159 Carlisle Street Balaclava 3183 Ph: 9531 1277



\* Šunkový salám      \* Játrový salám  
\* Telecí párky        \* Kefír  
\* Debrecinské párky   \* Cikánská pečeně

**WOOD & BONE**

EST. 2019

Steakhouse, BBQ and seafood  
Restaurace která jako jediná v Melbourne  
čepuje Plzeňské pivo a příležitostně  
podává české a slovenské speciality  
a pořádá soukromé akce.

03 8528 4919 - 0448 884 864  
4 Tabbita Street, Moorabbin www.woodandbone.com.au



## Ekonomický seminář

Lenka Allen (Honorární konzulka ČR v Melbourne)

Sokol Melbourne napomáhá i k úspěchu českého obchodu v Austrálii. Dne 22. dubna 2021 se v Národním domě uskutečnil Ekonomický seminář, pod záštitou velvyslanectví České republiky v Canbeře a honorárního konzulátu v Melbourne, s názvem "Czechs Back on Tracks".

Více konzul Tomáš Kára z generálního konzulátu v Sydney a Alice Fibigrová z CzechTrade a CzechInvest obeznámili přítomné australské podniky, které zde ve Viktorii distribuují české výrobky, s možnostmi podpory ze strany České republiky. Z australských podnikatelů byli přítomní zástupci firem Anderson Aviation, Edge Aviation, Austin Detonators, Draslovka, EcoKit, EBL Importers, Innovative Meat Processing a Gourmet Czech. Představili se svými dosaženými úspěchy a budoucími plány.

Česká Republika a Austrálie se těší dlouhodobé obchodní spolupráci, která sahá až do 20. let minulého století, kdy mezi nejžádanější patřily výrobky našeho strojírenského, automobilového leteckého, sklářského a textilního průmyslu. Od automobilů Škoda po ocel Poldi Kladno, která byla použita na stavbu Sydney Harbour Bridge, se Československé výrobky těšily zvýhodněných dovozních tarifů. Tradičním australským exportem byla vlna.

Vzhledem ke společnému zájmu o inovaci a vysokou kvalitu je zde i dnes možnost dále rozšiřovat vzájemné vztahy a obchod mezi Českou republikou a Austrálií, a to především v oblastech nano technologie, elektroprůmyslu, letectví a samozřejmě i turismu a gastro turismu.

Účastníci semináře měli příležitost ochutnat tradiční české jídlo a nápoje, neboť jak se říká - "láska prochází žaludkem".

## Historie se opakuje

V. Sustek

Před více než 60ti lety pocítili uprchlíci z Evropy, zejména naši Češi a Slováci, že se jim stýská a to nejen po vlasti, ale i setkávání ve společné řeči, zpěvu, zvycích a stravě.

Otec Peksa to nejen podobně pocítil a proto chtěl navíc pomoci svým katolickým věřícím a tak jednal. S pomocí dalších usedlíků zakoupili deset akrů divočiny, zasadili stovky borovic, aby to šumělo pohybem jehličí a místo nazval podle svých zamilovaných českých hor - Šumava.

Po 60ti letech vytrvalé a nezištné práce jmenovaných i bezejmenných máme dál k dispozici tento zvelebený kus země, kde se každému líbí a kde si duše s úlevou řekne - Tady je to skoro jako doma! ... Zvlášť teď, kdy se do staré vlasti opět zajet nedá vzhledem k zhoubné nemoci. Je to skoro jako před těmi 60ti lety. Není proto divu, že se na Prvního máje sešlo letos na Šumavě skoro 300 lidí spolu s dětmi, užili si dobré jídlo, zpěv českých a slovenských písní spolu se školami a souborem Kolovrátek, potěšili se pohledem na krásné kroje, pečlivě připravené paní Jančarovou, a radostně shlédli úspěšné stavění máje našimi borci.

Počasi nevěšedně přálo a proto se tu po dlouhém čase sešli přátelé, krajaní, katolíci, táborníci, maminky s rozrůstajícím se potomstvem i návštěvníci z daleka včetně vzácných hostů z velvyslanectví Canberry a konzulátu Sydney. Po vyprodání řízků a guláše si přišli na své milovníci táboráků. Šedesát klobás bylo téměř v mžiku prodáno. Nad plamenem se rozvíjely růžice buřtíků, lidem žhnuly tváře a srdce se rozehřála družností, jak už to oheň táboráku umí.

Kolemstojící nadšenci se přimlouvali - Zopakujte to zase brzo, máme tu pohodu a bezpečí s dětmi. Tak kdy? Možná, někdy v červnu. Dáme ještě vědět a klobásky budou. Pro bližší informace volejte Šumavu 03-9754 5159 o sobotách.

## NEDELNÍ OBĚDY

S radostí oznamujeme, že po dlouhodobé pauze se v našem Sokole budou opět podávat nedělní obědy vždy jednou za měsíc od 12.30 hod. za původní cenu \$ 25.00

Výhledový program

**Neděle, 20. červen**

Polévka zeleninová, Kuře na paprice s knedlíkem, Moučník a káva

**Neděle, 25. červenec**

Polévka kuřecí, Svíčková na smetaně s knedlíkem, Moučník a káva

**Neděle, 12. srpen**

Polévka uzená s kroupami, Jitrnice se zelím a brambor, Moučník a káva

**Důležité upozornění!!**

Vzhledem k přísnému dodržení pravidel Covidu-19 o omezeném počtu osob je nutná rezervace na číslo 0408 088 167 (Vlasta) vždy do soboty před obědem. V neděli se rezervace přijímat nebudou.

Děkujeme za spolupráci a těšíme se na vaši účast.  
Vedení Sokola

**Vydává Sokol Melbourne – INC.**

P.O. Box 794, North Melbourne, 3051, VIC

[www.sokolmelbourne.com.au](http://www.sokolmelbourne.com.au)

If undelivered return to  
P.O. Box 794, North Melbourne 3051  
Print Post Approved  
PP 340742/00052

**SOKOLSKÝ LIST**

